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BOJOVÁ ČINNOST LETECTVA

PŘI PRŮLOMU OBRANY NEPŘÍTELE

Průlom obrany nepřítele je důležitou 
etapou útočné operace vzhledem k tomu, 
že připravená obrana je vážnou prekáž­
kou postupu vlastních vojsk. Jestliže ne- 
prolomíme obranu zejména v taktické 
hloubce nepřítele v dostatečné šířce, ne­
můžeme počítat s úspěšným pokračová­
ním útoku pozemního vojska.

Současná obrana je dynamická a odol­
ná s pozičními prvky a využíváním ma­
névru silami a palebnými prostředky.

Samotný charakter průlomu nemůžeme 
však vymezit jen taktickým rámcem. Účin­
né palebné prostředky předpokládaného 
protivníka a jejich rozmístění nasvědčují, 
že průlom nepřátelské obrany bude nut­
né vést do značně větší hloubky, než 
např. ve Velké vlastenecké válce. Kromě 
palebných prostředků a sil pozemního 
vojska v taktické hloubce obrany ne­
přítele bude nutné zničit nebo ochromit 
i jeho bližší operační zálohy, které může 
zasadit do protiúderů, a dále palebné pro­
středky, které do prostoru průlomu obra­
ny mohou působit.

Jde zejména o raketové jaderné pro­
středky a taktické letectvo, které vzhle­
dem ke svým manévrovým palebným 
vlastnostem mohou být vážnou úhrozou 
úderného uskupení pozemního vojska 
v průlomu.

Již zkušenosti z minulé války a zkuše­
nosti z bojů na Středním východě uká­
zaly, že jen samotné pozemní vojsko svým 
úsilím nemůže dosáhnout úspěchu. Proto 
úderné uskupení pozemních vojsk musí­
me zabezpečit soustředěným a sladěným 
úsilím jednotlivých druhů vojsk a ozbro­
jených sil.

Bojová činnost při průlomu nepřátel­
ské obrany může probíhat jak s použitím 
jaderných zbraní, tak 1 bez jejich použiti.

Z hlediska splnění hlavního cíle útoč­
né činnosti, to je v podstatě zničit urče­
ná nepřátelská uskupení a ovládnout dů­
ležité prostory a objekty v hloubce, bude 
obtížnější varianta bez použití jaderných 
zbraní.

Letectvo se na průlomu obrany ne­
přítele podílí významnou měrou a jeho 
cloha v souvislosti s prudkým technic­
kým rozvojem letadel a jejich výzbroje 
stále stoupá. Jestliže až do současné doby 
vedly bojovou činnost ve frontových ope­
racích jen klasické druhy frontového le­
tectva, nabývá v soudobých bojích stále 
většího významu vojskové letectvo, vy­
zbrojené zejména vrtulníky palebné pod­
pory. Oba tyto druhy letectva se mohou 
palbou a manévrem účinně podílet na 
bojové činnosti při průlomu obrany ne­
přítele.

Úkoly bojové činnosti letectva při prů­
lomu obrany nepřítele budov ičiznorodéa 
budou vycházet ze situace nepřítele a na­
sycenosti jeho operační sestavy bojovou 
technikou. V dalším uvedu možný rozsah 
u obsah úkolů irontového a vojskového 
letectva při průlomu obrany nepřítele.

Vzdušný průzkum vedeme s cílem zjis­
tit uskupení a sílu vojsk nepřítele v obra­
ně. Zejména bude důležité zhotovit, zpra­
covat a vyhodnotit fotoschéma obranných 
postavení a důležitých prostorů rozmístě­
ní, především protitankové obrany a pa­
lebných prostředků nepřítele. Jedním 
z hlavních úkolů vzdušného průzkumu je 
vyhledat a upřesnit prostory a objekty
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uskupení nepřítele pro palbu dělostřelec­
tva, raket a letectva.

Vybojování nadvlády ve vzduchu v tak­
tickém rámci je důležitý předpoklad 
úspěšné činnosti pozemního uskupení. Její 
vybojování musí předcházet zahájení úto­
ku pozemního vojska a musí být udržo­
vána v průběhu průlomu obrany. Dosahu­
je se ničením taktického letectva na le­
tištích v rámci hromadného úderu letec­
tva nebo i jednotlivých úderů, zaminová­
ním a blokováním letišť, odkud může být 
letectvo zasazeno do pásma průlomu. Ne­
méně důležitým způsobem bojové činnos­
ti stíhacího letectva bude ničení prostřed­
ků vzdušného napadení ve vzdušných bo­
jích ze střehu ve vzduchu i ze střehu na 
letišti.

Hromadný úder (skupinové údery) к ni­
čení operačně taktických palebných pro­
středků a systému velení. Jestliže v mi­
nulosti narůstala intenzita palby úderné­
ho uskupení od předního okraje obrany 
nepřítele do hloubky, bude pravděpodob­
ně nutné, aby narůstala z hloubky к před­
nímu okraji. Je to dáno tím, že v hloub­
ce obrany nepřítele jsou rozmístěny hlav­
ní síly, které tvoří operační palebný sy­
stém a které jsou schopny působit na voj­
ska úderného uskupení daleko dříve, než 
přejdou do útoku. Takové objekty jako 
operačně taktické rakety, taktické letec­
tvo, křídlaté rakety, ale i vojskové letec­
tvo považujeme vzhledem к jejich vysoké 
přesnosti úderů za nejvíce nebezpečné pro 
úderné uskupení pozemního vojska, proto 
je budeme ničit ještě v době přesunu po­
zemního vojska к čáře dotyku a bezpro­
středně před palebnou přípravou útoku. 
Při průlomu obrany nepřítele se zaháje­
ním války bez použití jaderných zbraní, 
je-li plánována vzdušná operace, je nut­
né hlavní úsilí frontového letectva, které 
se zúčastní vzdušné operace, soustředit do 
prostoru průlomu a na cíle a objekty, 
které mohou průlom vážně ohrozit. V hro­
madném úderu bude hlavní úkoly plnit 
stíhací bombardovací letectvo. К zabezpe­
čení překonání PVO nepřítele letectvem 
se musí raketové vojsko a dělostřelectvo 
podílet na ničení protiletadlových raketo­
vých prostředků nepřítele.

Cčast letectva v palebné přípravě útoku 
bude organizována v těsné součinnosti 
s raketovým vojskem a dělostřelectvem 
pozemního vojska. Cílem bude vybojovat 
takovou prostorovou a časovou palebnou 
převahu, aby umožnila údernému uskupe­
ní pozemního vojska vyrazit к útoku a 
pokračovat v něm ve vysokém tempu.

Letectvo se palebné přípravy zúčastní 
zpravidla po palebném přepadu dělostře­
lectva a raket. Bude to především vojsko­

vé letectvo s vyzbrojenými vrtulníky, kte­
ré se staly účinným palebným prostřed­
kem. Vrtulníky vyzbrojené řízenými stře­
lami s vysokou účinností zásahu, puma­
mi a neřízenými leteckými raketami mo­
hou vyhledat a mířenou palbou ničit cíle 
v blízké taktické hloubce, které jednak 
nebyly pokryty palbou dělostřelectva, a 
další důležité cíle. Jde zejména o prvky 
protitankové obrany nepřítele, které tvoří 
páteř protitankové obrany nepřítele, dě­
lostřelectvo, taktické rakety, soustředění 
tanků a obrněných vozidel, místa velení, 
radiotechnické prostředky a systém pro­
tivzdušné obrany. Hlavní důraz položíme 
na ničení pohyblivých prvků PTO, které 
jsou schopny manévrovat, obnovovat a 
zvyšovat sílu palby na tankových smě­
rech. Budou to i bitevní vrtulníky vojsko­
vého letectva nepřítele na předsunutých 
přistávacích plochách (vyzbrojené PTŘS).

Jestliže nepřítel zaujal obranu s před­
ním okrajem na vodním toku, můžeme 
vojskové letectvo použít к vysazení vý­
sadků к získání předmostí.

Hloubka působení vojskového letectva 
bude cca 12—15 km od předního okraje. 
V hloubce od 15 km působí frontové stí­
hací bombardovací letectvo s hlavním 
úkolem ničit raketové Jaderné prostředky, 
dezorganizovat systém velení a ničit voj­
skové letectvo a bližší zálohy v pásmu 
průlomu.

Palebné přípravy se letectvo zúčastni 
soustředěnou hromadnou činností v přes­
né stanoveném čase.

Leteckou podporu útoku pozemního 
vojska zaměříme především na podporu 
úderného uskupení s dodržením zásady 
nerozptylovat jeho úsilí na vedlejší smě­
ry. Zásadu centralizace a soustředěného 
použití letectva na hlavní směry dodrží­
me vždy vzhledem к tomu, že letectva 
nebudeme mít nikdy dostatek к tomu, aby 
pokrylo všechny úkoly v pásmu frontu.

Hlavními cíli pro letectvo budou ra­
ketové Jaderné prostředky i křídlaté ra­
kety v palebných postaveních i na přesu­
nu, zálohy připravované k protiúderu ne­
bo protiztečím, místa velení, radiotechnic­
ké prostředky a vojskové letectvo. Uve­
dené objekty jsou buď malorozměrné, 
nebo pohyblivé cíle. Hlavní údernou silou 
bude stíhací bombardovací letectvo.

Stále vzrůstající úloha při letecké pod­
poře úderného uskupení pozemního voj­
ska připadá vrtulníkům vojskového letec­
tva, které mohou plnit především dva 
hlavní úkoly:

— jednak přímou palebnou podporu 
boje pozemního vojska, ničit dělostřelec­
tvo, tanky, obrněná vozidla a místa ve­
lení;
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— jednak vytvořit pohyblivou vzduš­
nou protitankovou zálohu, která je účin­
ným prostředkem zejména při odrážení 
protiztečí a protiúderů. Pravděpodobnost 
zničení tanku (obrněného vozidla) jednou 
řízenou protitankovou střelou z vrtulníku 
je u soudobých vyzbrojených vrtulníků 
cca 0,85.

Obrana úderného uskupení proti úde­
rům ze vzduchu stíhacím letectvem bude 
vvcházet z úrovně vybojované nadvlády 
ve vzduchu a bude soustředěna především 
na přístupy к pásmu průlomu ničením 
taktického letectva a krídlatých raket.

Činnost pozemních vojsk při průlomu 
obrany nepřítele se musí vyznačovat ne­
jen čelními ztečemi, ale i rozhodným a 
rychlým postupem do celé hloubky obrany 
nepřítele. To klade značné nároky nejen 
nu včasné zabezpečení vojsk různým dru­
hem munice a materiálu, ale i na zabez­
pečení manévru i v prostorech, kde byl 
nepřítel zničen.

Vojskové letectvo, které kromě vyzbro­
jených vrtulníků je vybaveno i dopravní­
mi vrtulníky, vytváří předpoklady i к po­
užívání manévru vzduchem. Vzdušného 
manévru a přepravy vojsk můžeme využít 
к překonání vzniklých pásem zamoření a 
závalů, vodních toků a také к vystřídání 
vojsk, přeskupení sil a odsunu raněných.

Neméně důležitým jsou i úkoly spojené 
s vysazováním taktických výsadků к rych­
lému ovládnutí důležitých prostorů a před­
mostí.

Dosažení úspěchu při průlomu nepřá­
telské obrany bude závislé na přesné a 
koordinované činnosti všech druhů po­
zemních vojsk, úderného uskupení s le­
tectvem. Součinnost pozemního vojska 
s letectvem vyžaduje přesné sladění jejich 
bojové činnosti. Zvláštní pozornost věnu­
jeme způsobu a pořadí použití jaderných 
zbraní, činnosti svazků a útvarů pozem­
ního vojska a letectva při odrážení nále­
tů vzdušného nepřítele a vzájemné čin­
nosti při palebné přípravě a podpoře 
vojsk v hloubce obrany nepřítele, vedení 
vzdušného průzkumu (doplňkového prů­
zkumu) a předávání zjištěných zpráv, ve­
dení oprav dělostřelecké palby letectvem, 
zajištění bezpečnosti letů vlastních leta­
del v pásmu palby dělostřelectva a signá­
lům zahájeni palebné přípravy, podpory 
útoku, přenosu a přerušení palby.

К praktickému uskutečňování součin­
nosti jsou určena střediska bojového ve­
lení letecké armády frontového letectva 
na stupni vševojskových armád, skupiny 
bojového velení na stupni tankových a mo- 
tostřeleckých divizí a naváděcí stanoviště 
letectva u protiletadlových raketových 
útvarů.

Vedení bojové činností letectvem v soudobém boji a operaci se bude vyznačovat 
mnohotvárnou aktivní a manévrovou činností. Jeho bojové použití bude vycházet vždy 
z konkrétní situace, závislé na složení a aktivitě sil a prostředků pravděpodobného 
nepřítele a úkolů pozemního vojska. Při průlomu obrany nepřítele vytváří letectvo 
svou bojovou činností podmínky pro činnost úderného uskupení pozemního vojska 
a v soudobé válce si splnění tohoto úkolu bez aktivní činnosti letectva nemůžeme 
představit.
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